
Генерал Литвиненко: «Міжнародне право — єдина основа для справедливого миру»
12 червня 2024 р.
Напередодні мирного саміту, організованого у Швейцарії з ініціативи України, секретар РНБО України генерал Олександр Литвиненко нагадує Китаю та Бразилії про їхню відповідальність.
[bookmark: _GoBack]Генерал Олександр Литвиненко – секретар Ради національної оборони та безпеки України. З 2021 по 2024 рік очолював зовнішню розвідку України.
Ініційований Україною Глобальний саміт миру, участь у якому підтвердило майже 100 держав і міжнародних організацій, відбудеться незабаром. Цей представницький форум – важливий крок на шляху реалізації висунутої ще у 2022 році Президентом України Володимиром Зеленським Української формули миру.
Формула миру містить 10 пунктів. Її основою стали положення міжнародного права, у тому числі норми Статуту ООН. Йдеться, насамперед, про забезпечення незалежності, державного суверенітету і відновлення територіальної цілісності України, а отже й зміцнення міжнародної безпеки. Крім того Формула миру передбачає вирішення проблем, які турбують все людство і які ускладнені російською агресією. Її втілення створить основу для нового, кращого, більш справедливого світового порядку.
Протягом останніх двох років Українська формула миру стала предметом широкої міжнародної дискусії і набули схвалення багатьма державами і міжнародними організаціями. На Саміті 15-16 червня у Швейцарії планується розглянути пункти щодо ядерної, продовольчої та гуманітарної безпеки. 
Росія, збройна агресія якої спричинила загрози у цих та інших сферах, заздалегідь відмовилась від участі у Саміті.
Активна позиція світової спільноти, зокрема держав Глобального Півдня, має змусити Росію відмовитись від застосування військової сили та повернутися до принципів міжнародного права.
Україна, де вже одинадцятий рік ведуться бойові дії і 18% території якої перебуває під російською окупацією, вітає всі міжнародні ініціативи, спрямовані на припинення війни та встановленню справедливого миру.
Напередодні Саміту Бразилія та Китай оголосили спільну пропозицію щодо організації міжнародної мирної конференції. 
Ці світові держави безумовно мають відіграти вагому роль у відновленні справедливості і дії міжнародного права. І вже 15 червня світ зробить крок у цьому напрямі. Цей крок став би більш значущим, якщо б Бразилія і Китай підтримали і долучилися до реалізації Української формули миру. Двері для цього завжди відчинені.
Водночас, дуже важливо підкреслити необхідність термінологічної чіткості таких пропозицій та їх повної відповідності нормам міжнародного права.. В Україні триває повномасштабна імперіалістична за своїм характером, неспровокована і злочинна за своєю сутністю війна, розв’язана Росією, а не абстрактна «криза», про яку йдеться у документі. Це принципова позиція не тільки України, але й ключових міжнародних безпекових інституцій. 
У бразильсько-китайському документі йдеться про необхідність протидії нападам на атомні електростанції та інші мирні ядерні об'єкти. При цьому абсолютно справедливо вказується на необхідність дотримання міжнародного права. 
Водночас, у згаданому документі проведення міжнародної мирної конференції для деескалації ситуації та відновлення діалогу і переговорівне обумовлені дотриманням міжнародного права. Переконаний, що саме воно має бути основою для «чесного обговорення всіх мирних планів».
Якщо не міжнародне право, то що? Історичні розмірковування В.Путіна про «єдність росіян та українців» і «один народ», згідно з якими українців взагалі не існує? Чи ностальгія за «історичною Росією» та пануванням над землями, що нині належать Польщі, Балтійським державам, Фінляндії, Молдові, Білорусі, державам Південного Кавказу і Центральної Азії? 
Якби не збройний напад Росії на мирну Україну, не було б потреби в будь-якому мирному плані, в тому числі Бразилії та Китаю. Імена агресора і жертви не мають стояти поряд у розпливчастих формулюваннях. Адже саме Росія вбиває жінок, дітей та інших і цивільних і руйнує українські міста на очах безсилої світової спільноти, у тому числі Бразилії і Китаю.
За даними ООН, унаслідок російської агресії загинуло понад 600 українських дітей, ще понад 1420 дістали поранень. Російською «високоточною зброєю» зруйновано десятки тисяч цивільних об’єктів, серед яких дитячі садки, школи, пологові будинки, лікарні. Цілеспрямовано знищується українська енергетика. Україна послідовно виступає за необхідність дотримання Статуту ООН, в якому чітко зазначені принципи утримання від збройної агресії, невтручання у внутрішні справи та мирне врегулювання суперечок. 
Тільки з дотриманням загальновизнаних норм діалогу та переговорів можна досягнути справедливого і сталого миру, а не короткочасного перемир’я – прелюдії до нового злочинного нападу. Недвозначна і принципова позиція світових лідерів щодо неприйнятності вирішення спірних питань сьогодення варварськими методами минулого могла б значно наблизити час миру. 
Саме на таких чітких і прозорих засадах має будуватися справжній консенсус. І саме таким чином Бразилія, Китай, інші держави можуть відіграти конструктивну роль у сприянні деескалації ситуації та просуванні мирних переговорів.
Участь держав Глобального Півдня у втіленні Української формули миру – дієвий запобіжник від ескалації та відновлення блокового мислення часів Холодної війни.
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